

# LA DEMOCRACIA

ÓRGANO DE LA FUSIÓN REPUBLICANA

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

AÑO III.

Redacción:  
9, CALLE DE SAN FRANCISCO, 9.

Administrador:  
DON JOSÉ RAMÓN SANTIAGO,  
REAL DEL CARMEN, 49, COMERCIO.

Precios de suscripción:

En la capital, trimestre..... 1'00 peseta.  
Fuera..... 1'25 »  
Número suelto..... 0'05 »

NÚM. 79.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.  
PAGO ANTICIPADO.



Por *bravo*, á BRAVO le alabo.  
BRAVO no quiso vivir,  
siendo *bravo*, como esclavo,  
y, cual *bravo*, sucumbir  
supo en Villalar Juan BRAVO.

¡Libertad! gritó Castilla,  
y en bien de la humanidad,  
BRAVO, el astro que hoy más brilla,  
con su sangre, la semilla  
sembró de la libertad.

BRAVO le dió al pueblo ibero  
de la libertad el sol,  
demostrando al mundo entero  
que es más que un rey extranjero  
un ciudadano español.

Mas si le mató el encono  
de un rey despótico y falso,  
que debió subir pregono,  
BRAVO, las gradas del trono,  
y aquel rey, las del cadalso.

VICENTE RUBIO.

## Republicanos:

En interés de todos está el mandar el mayor número posible de representantes del partido á la casa Ayuntamiento; si así lo comprendéis y queréis contribuir á la obra con fé y decisión, acudid siempre que os sea posible al local del Casino, de ocho y media á diez de la noche.

## EN EL PECADO VA LA PENITENCIA

En todas las clases sociales de nuestro país es tan grande la corrupción, que ya nada puede impresionarnos, y lo mismo oímos con la mayor indiferencia las grandes defraudaciones de que á veces es objeto el Tesoro público, que el cúmulo de inmoralidades cometidas á la sombra del poder del Estado. Que los atropellos se cometan aisladamente ó que se cometan en mancomún, todo nos tiene sin cuidado, y de ahí, sin duda, este indiferentismo que, invadiendo todo, produce espanto al considerar que quizás por ese camino viene la muerte de esta desdichada nación.

¿Qué extraño es que el mal ejemplo cunda y se perciba en todos los actos de la vida, encontrando en cualquiera ocasión, motivo suficiente para manifestar el deseo de participar en algo del producto de la inmoralidad?

La mancha, al extenderse é invadirlo todo, hace que se pierda el rebozo, alardeando en medio de la plaza pública con desfachatez y cinismo, cual si fuera moneda corriente el hacer lo que cae dentro del Código.

«Al que más dé» ha sido la consigna entre algunos elementos, en las elecciones del domingo; y, efectivamente, de la plaza á la taberna esperando la oferta y repitiendo siempre «Al que más dé.»

No hay que decir que á esas gentes, mal aconsejadas, que el que más pueda dar es el más rico, ó el que más lucro puede sacar del puesto que va á ocupar con la credencial que se le extiende al recibir el precio del voto.

Si lo queréis así, bien está; pero no quejaros de las consecuencias que pueda traer, por si los que pagan el voto tienen interés en que el espectáculo desaparezca por bochornoso; de ahí precisamente se tomará el pretexto para privaros del sufragio, por el mal uso que hacéis de él. Conste que vuestra conducta despreciando el derecho que os concede la ley, que os equipara en derechos al más opulento hacendado, es la más adecuada para que se prescinda de vuestro concurso y quedéis en la situación del que no tributaba directamente antes de la revolución del 68.

Tomáis por pretexto que de las elecciones nada sacáis y ya que otra cosa no sea, os queréis lucrar en algún dinero por el servicio que prestáis. Pues vivís muy equivocados y para convencerlos, no tenéis más que volver la vista á otras naciones y podréis observar que la clase obrera, sirviéndose del sufragio, manda á las cámaras á sus representantes é influye de este modo para que las leyes les favorezcan, logrando un relativo bienestar, á la par que evitan fuertes convulsiones que podrían poner en peligro la suerte de los estados.

No despreciéis vuestro derecho, ni arrojéis lo que puede ser base de vuestra regeneración.

Considerad que es más digno el obrero que se asocia y con perseverancia trata de tener representantes de su clase que les dignifican ante el mundo, que este otro impaciente y falto de juicio, que ven-

de lo que inmediatamente no le es útil á saciar sus apetitos.

Puede compararse el proceder de este último al del insensato que, teniendo á mano un gran pinar del cual puede servirse con moderación, lo prende fuego por aprovecharse al momento de algunos despojos, sin tener en cuenta que todo lo pierde para sí y sus descendientes.

## EL FRACASO DE POLAVIEJA

Los Silvelistas mostrábase ayer indignadísimos contra su asociado de última hora. En realidad, les sobraba razón para ello, el fracaso del general Polavieja, aunque esperado, ha resultado sorprendente por su magnitud, y tal es ésta, que el Ministro de la Guerra no fracasa solo, sino que arrastra en su derrota al gobierno entero.

Los silvelistas habían puesto hasta ayer formal empeño y como obedeciendo á órdenes venidas de la Presidencia del Consejo, en negar que hubiera divergencia alguna en el seno del Gabinete; anteañoche precisamente, el Ministro de la Gobernación, hacia declaraciones en este sentido.

Cierto que ni él ni sus correligionarios lograban convencer á nadie; pero cuando menos ponían de su parte cuanto podían para lograrlo. Ayer variaron completamente de conducta; ellos eran los primeros en afirmar en todas partes que no eran todos unos, en establecer perfecta distinción entre las dos tendencias del gobierno actual, es decir, en imitar la conducta que hasta ahora habían seguido, muy envalentonados con su papel de triunfadores, los partidarios de Polavieja.

La causa de tan brusco cambio era, según los amigos de Silvela, el telegrama publicado por un colega, anunciando haberse pactado en Guipúzcoa una coalición entre integristas y carlistas. No creemos nosotros que los conservadores de la Unión dijeran absoluta verdad, algo había de pesar en su ánimo la conducta que en los asuntos electorales sigue el general Polavieja, pero de todos modos, como razón de una ruptura, bien pudiera ser decisiva la alegada, y como pretexto, nadie dirá que esté mal elegido el que los silvelistas ofrecen para justificar su conducta.

Precisamente, el motivo de las mayores y más justificadas censuras dirigidas hasta ahora al gobierno actual, ha sido el carácter reaccionario de su política, y ese carácter, impuesto por el general Polavieja, tenía por objeto, única y exclusivamente, atraer á la legalidad elementos políticos alejados de ella.

Esos elementos eran los integristas, y, según Polavieja, algunos más. El general demostraba sus altos talentos políticos pretendiendo, nada menos, que quitar partidarios á D. Carlos.

Claro es que Silvela no pudo nunca creer que el poder de su reaccionarismo llegase á tanto; pero seguramente creyó posible el ingreso en su partido de las huestes nocedalistas. Los hechos vienen á demostrarle, con abrumadora claridad, cuánto se había equivocado en sus hipótesis.

ENTRE AMIGOS

Dos simpáticos colegas, *La Correspondencia Militar* y *El Correo Militar*, escriben con frecuencia sobre este tema:

«Los partidos extremos han muerto porque el ejército, leal y disciplinado, siempre se ha negado á oír los cantos de sirena de los enemigos de la legalidad establecida, cumpliendo así sus deberes con admirable fidelidad, con entusiasmo *digno de mejor recompensa*»

«Es tan grande la autoridad del ejército, que sin luchar, negando su apoyo moral ó material á una agrupación, disuelve ésta y mata una idea que, en caso contrario, se hubiera extendido y propagado, porque al lado del fuerte siempre el débil quiere tener un lugar por egoísmo.»

«Lo que hace falta es que la lealtad del ejército se pague equitativamente, haciéndole no más que la justicia que pide, y el engrandecimiento á que tiene derecho para defender las libertades conquistadas y el decoro de la nación.»

No voy á discutir algún concepto que resulta atrevidillo después de las catástrofes sufridas, y que lleva lógicamente á esta conclusión: «¿Qué no hubiera pedido el ejército, y de qué modo no se habría impuesto, si llega á vencer?» Por esto, sólo me permitiré hacer á los colegas una observación.

Admito desde luego como indiscutible lo de que al ejército se debe el que los partidos extremos estén como están y que la restauración subsista, para preguntarles:

Si el ejército hubiera ayudado hace años á traer la República, y á conservarla, ¿se vería más discutido que hoy se ve? ¿Habría estado, si las Colonias se sublevaran con ella, en peores condiciones de lucha que se ha visto? ¿Se le habría tratado con más desconsideración por los gobiernos? ¿Tendría más generales y jefes en entredicho de los que tiene?

Indudablemente no, porque él habriase prevenido contra todas, ó cualquiera de esas contingencias, barriendo el régimen que las hubiera consentido. ¿A qué, pues, venirse ahora á diario con esas alabanzas á la restauración, bajo cuyo mando ha devorado el ejército tantas vergüenzas, sea por culpa de quien fuere, como las ha devorado el país? ¿A qué combatir de esa manera inusitada al partido republicano, que si algo ha hecho de malo ha sido dejar de hacer lo que debía para que esas catástrofes y esas vergüenzas hubieran sido imposibles?

En lo que indudablemente no se han fijado los colegas, es en que, si á los veinticinco años de haber traído el ejército la restauración se ve, por boca de ellos, obligado á consignar que su entusiasmo es digno de mejor recompensa, y que hace falta que su lealtad se pague equitativamente haciéndole justicia, claro es que no siente la interior satisfacción que recomiendan las sabias ordenanzas.

Y si se une á esto el disgusto que naturalmente debe sentir, que al fin y al cabo patriota es, viendo á la nación sin Colonias, despreciada en el exterior, sin pan en el interior, y lo que es peor que todo eso, sin fé y sin ideales, motivos más que suficientes tiene el ejército para no envanecerse tan á menudo de haber contribuido á todos estos males tremendos, algunos ya incurables, desoyendo los cantos de sirena de los enemigos de la legalidad establecida

Comprendería su entusiasmo y su orgullo por haber traído la restauración, si viese hoy á España engrandecida, rica y respetada, ó arruinada con gloria siquiera. ¿Pero viéndola como la ve? Si en las colectividades cupiese el remordimiento, nadie extrañaría que lo sintiera hoy muy vivo el ejército por haber sacrificado tanto sin lograr lo menos á que tenía derecho; justicia, que es lo que á estas alturas pide que se le haga.

Y voy á terminar por donde comencé, llamando la atención sobre este punto. Si el ejército arroja á los yankees de Cuba, impide que entren en Filipinas y los rechaza en Puerto Rico, secundado por la Marina ¿qué hubiera sido de España al volver?

La coalición pactada en Guipúzcoa, y que seguramente logrará el triunfo, se ha hecho contra los liberales, pero incluyéndolo entre éstos al partido gobernante. Así prueban los partidos francamente reaccionarios, que no creen ni poco ni mucho en las promesas del general, ó cuando menos, que no las juzgan suficientes.

De modo que, por esta parte, el fracaso del general no puede ser más completo, su labor ha resultado contraproducente; lejos de atraer á carlistas é integristas al servicio de la regencia, ha logrado lo que todos teníamos por cosa imposible; unirlos frente á ella. Verdaderamente es un inconcebible colmo de inhabilidad política. Sólo falta que la coalición, hecha en una sola región y para un fin determinado se transforme en permanente y se haga extensiva á toda España. En tal caso constituiría un peligro muy real y muy serio. Seguramente Silvela ha pensado en esto y tratará de contrarrestar el mal efecto producido por la obra de su colaborador haciéndole perder su fuerza dentro del Ministerio, y sobre todo, procurando quitar á éste el tinte reaccionario por que tan censurado ha sido; pero es muy posible que Silvela llegue demasiado tarde para remediar el daño causado.

Y de todos modos, siempre resultará como cosa evidente, el fracaso indiscutible del actual Ministro de la Guerra, y consiguientemente, el deber en que éste se encuentra de abandonar el Ministerio en el que, perdida su significación clerical, nada absolutamente tiene que hacer.

Pero aún hay más razones para justificar el despecho con que los silvelistas hablaban ayer de su aliado y el deseo que sienten de romper la alianza; esas razones son en realidad de higiene política. El Ministro de la Guerra, no es dentro del Gabinete sino un elemento de perturbación.

Pruébanlo con absoluta evidencia todos sus actos en cuantas cuestiones menudas se han tratado por el gobierno desde que llegó al poder; pero más claramente que otro alguno los que ha realizado desde que comenzaron los trabajos electorales.

Silvela y Dato han tratado de cumplir sus promesas de sinceridad electoral, si no en el fondo, por lo menos en cuanto á la forma. Polavieja con su empeño decidido en favor de determinados candidatos perfectamente desconocidos en los distritos cuya representación pretenden, ha hecho imposible aquella campaña privando así al gobierno de que forma parte de uno de los éxitos que más fácilmente podía lograr. Silvela y Dato no han podido contener la corriente y se han dejado arrastrar por ella. En la cuestión electoral, como en tantas otras, irán á donde Polavieja quiera llevarlos y ya se ve que el general no está ni mucho menos, afortunado en la elección de lugares á donde dirigirse.

Pero hay algo más, y es que el Ministro de la Guerra, al obrar así, no lo hace, ni mucho menos, en provecho del gobierno, y con el fin de lograr para éste una mayoría numerosa y disciplinada, sino muy al contrario, con el fin de lograr un grupo de diputados que le sean personalmente afectos y por ende constituyan en las Cámaras motivo de honda y constante perturbación.

De modo, que el general fracasado resulta con su desatenta conducta un peligro para la patria dando fuerzas á los elementos reaccionarios, y un peligro aún más grave para su partido manteniendo y aumentando en él el cisma y para el gobierno de que forma parte, creando un dualismo con el cual es imposible gobernar.

Lo extraño del caso consiste en que el señor Silvela aguante y tolere aún á huésped tan molesto, cosa que sólo podría tener explicación si el jefe de la Unión conservadora creyera que en efecto, el general representaba una fuerza política efectiva.

Este sería error imperdonable y tan grave que el fracaso no sería entonces de Polavieja sino del gobierno entero, y el remedio no estaría, naturalmente, en la salida de un ministro, sino en una crisis total.

Que al fin y al cabo será lo que se imponga con la lógica de lo inevitable.

(De El País.)

Hoy, después de las grandes pérdidas y trastornos sufridos, difícilmente habrá salvación para España, como no pase por una revolución radicalísima, según dijo el sabio Pí y Margall en el discurso pronunciado en la Asociación de la prensa, idea que él y algunos otros venimos sosteniendo desde hace tiempo; pero si la victoria hubiera venido á halagar nuestro amor propio de españoles, la salvación habría sido completamente imposible, ejército numerosísimo cual correspondía á una nación de primer orden; marina colosal cual la necesitaba una gran potencia marítima... Y en todo lo demás los mismos abandonos, iguales inmoralidades, idéntica falta de vida material que ahora...

¡Pobre España entonces! Habriase asemejado á un esqueleto vestido de púrpura.

(De El Molín.)

Y... VA DE CUENTO

Un tartamudo muy listo, muy bribón y muy simpático, cuando empezó á construirse en la calle de Serrano, alquiló en muy corto precio un bonito cuarto bajo. El casero en cuanto vió tomar incremento el barrio, y que por cuestión de moda era el más aristocrático, decidió al punto subir de precio todos sus cuartos, tocándole en la subida seis duros al cuarto bajo. El inquilino al saberlo quedó pensativo un rato, diciendo al fin: Yo no debo pagar más caro este cuarto, pues al subirle el casero, no cumple nuestro contrato. Hubo dimes y diretes sobre la cuestión del pago, hasta que al fin el casero se decidió á desahuciarlo. A dirimir la contienda ante el Juez se fueron ambos, diciendo el casero «puedo subir si quiero mis cuartos, pues cada cual con lo suyo de hacer lo que quiera es árbitro.» Pues no puede, no-no-no, sino faltando al contrato, interrumpió el tartamudo con bastante desparpajo. Por-porque yo señor Juez, un piso bajo he arquilado, y si me-me me lo suben pu-pu-pu pues ya no es bajo.

EMILIO DEL PALACIO.

Miscelánea

El viernes, como estaba anunciado, se reunió el partido republicano para tratar de la designación de candidatos para las próximas elecciones de concejales.

En principio fué aceptada la proposición de acudir á la lucha en todos los distritos de la capital.

Los nombres de las personas que habían de ir á la lucha, fué lo que ocasionó más larga discusión, por no querer algunos republicanos que fueron designados como elegibles, aceptar la designación por creer había de prevalecer el criterio que de ser posible se designase personal que no hubiere luchado en otras ocasiones.

Sin perjuicio de modificarse si se reconocía la necesidad, quedaron designados D. Crisanto Berrocal, D. Germán Elías, D. José Ramón Santiago, don Manuel Matos, D. Ignacio Hernando y D. Julián Fernández.

Se acordó acudir al Casino de ocho y media á diez para preparar los trabajos de la elección, en la que todos los republicanos por igual se hallan interesados.

En la reunión que el sábado celebraron los candidatos, quedó hecha la designación por distritos, conviniendo en luchar por las Casas Consistoriales D. Crisanto Berrocal y D. Germán Elías; por Bellas Artes, D. José Ramón Santiago; por Orbea Ondategui, D. Manuel Matos y por la Casa de la Tierra, D. Ignacio Hernando y D. Julián Fernández.

Por lo que dice la prensa de Madrid, las elecciones en la capital de la monarquía deben correr parejas con las del resto de la nación. Los presidentes de las mesas, amigos; los interventores, en su mayoría, cómplices; muchas actas en blanco y no pocos pucherazos.

¡Después de anunciarse tanta sinceridad!

El director de *El Correo Español*, Sr. Vázquez de Mella, ha dirigido una instancia al gobierno civil de Madrid poniendo la propiedad de dicho periódico á nombre de un súbdito inglés establecido en la Corte.

Queda el periódico carlista protegido por nuestros amigos los ingleses.

Suponemos que con este motivo cesará la hostilidad que los amantes de lo tradicional hace tiempo declararon á unos súbditos ingleses que se establecieron en Segovia; pues de lo contrario, no tendría explicación el conceptuarlos como buenos para poner bajo su nombre fincas, dinero y dirección de periódicos.

Los colegios electorales en Madrid estuvieron casi desiertos, pues se calcula no circularían por ellos más de una quinta parte de los electores que figuran en el censo. Sin embargo, los candidatos monárquicos han resultado con más de 25.000 votos.

No puede menos de ser verdad la elección en la capital de la monarquía, y en prueba de ello, varias actas en blanco han ido á parar al Juzgado, en vez de ir á la Secretaría del Congreso. Es de lamentar esta equivocación que pone al descubierto los amañes que todos los gobiernos vienen poniendo en práctica para hacer triunfar á sus amigos.

Las actas presentadas al Juzgado fueron las de las secciones 15 y 20 de Buenavista, y en ellas aparecen las firmas de los interventores liberales, don Juan Durón, D. Julián Guirles, D. Nemesio Martínez y D. Francisco Carrión.

De esta manera todo el mundo se formará cabal idea de por qué sabe el gobierno, de antemano, los nombres de los que han de obtener el acta y de lo inútil que resulta el trabajo de las oposiciones y candidatos independientes.

Con referencia al tribunal de honor formado por los generales, se asegura que el general Tejeiro será dado de baja en el ejército.

Se habla de que se constituirá otro tribunal de honor para juzgar á uno de los generales que estuvieron en la campaña de Cuba.

Según cálculos que se hacen en centros oficiales, el Congreso quedará constituido en la siguiente forma:

Diputados adictos. . . . .	247
Fusionistas. . . . .	69
Gamacistas. . . . .	31
Romeristas. . . . .	5
Tetuanistas. . . . .	12
Republicanos. . . . .	16

El 15 falleció, á la edad de 9 años, la niña Matilde Galbis, hija del Gobernador militar de esta plaza.

Enviamos nuestro pésame á la afligida familia.

**Noticia grave.**—Susúrrase el levantamiento de partidas carlistas.

Si no es hoy será, mañana.

D. Carlos ha hecho un empréstito en Inglaterra y para su pago se ha comprometido á entregar la isla de Mallorca, cuando ocupe el trono.

No hay mal que por bien no venga.

¡Qué cosas veremos! ¡qué cosas!

Persona que paseaba por el Salón el viernes último, fué sorprendida por la presencia de un coche que subió por la rambla del Camino Nuevo.

El párroco de San Martín, en atento B. L. M., ha invitado á los directores de los periódicos locales á asistir á la comunión Pascual que el domingo recibieron los presos de la cárcel.

LA DEMOCRACIA agradece á dicho señor la invitación.

En Cuéllar, el trigo que se presentó al mercado del jueves último, se vendió con animación de 43 á 46 reales.

De centeno se vendieron 2 vagones á 28 y 1½ reales fanega para Valladolid.

En Fuentepelayo, en el mercado que tuvo lugar la última semana, el trigo se vendió á 42 reales fanega y el centeno á 21 y 1½, á cuyos precios se mandaron 2 vagones de centeno y 3 de trigo para Cataluña.

En las orillas del río Neva ha sido encontrado el cadáver del coronel del ejército ruso Liskoff.

El cadáver aparece acribillado á puñaladas y horriblemente mutilado.

Cerca del mismo se han encontrado varios símbolos trazados en el suelo, los cuales revelan que el citado coronel ruso ha sido muerto á manos de los nihilistas.

**Oposiciones.**—Próximas á anunciarse las de oficiales segundos de Estadística, en 1.º de Mayo comenzarán las clases de preparación por un Jefe del Cuerpo, dedicado con éxito hace años á esta enseñanza.

Puente de la Muerte y la Vida, 16, bajo. De ocho á una.

Origen de algunos grandes hombres:

Epícuro, uno de los más célebres filósofos de Grecia, fué hijo de un pastor.

Demóstenes, de un herrero.

Lutero, de un minero.

Laffite, el alma de la revolución francesa de 1830 y Ministro de Luis Felipe, de un carpintero.

Sixto V, de un guardador de cerdos.

Mahoma, fué arriero en su juventud.

Viriato, fué pastor.

Virgilio, el príncipe de los poetas latinos, fué hijo de un posadero, lo mismo que Murat.

J. J. Rousseau, de un relojero.

Shakespeare, de un carnicero.

Cristóbal Colón, de un cardador de lanas.

Esopo, fué esclavo; y

Moliere, sastre.

Unos veinte mil austriacos han abjurado del catolicismo, convirtiéndose á la religión protestante.

Los obispos de Austria se han reunido para tomar diversos acuerdos relacionados con este suceso.

El número de *La Vida Literaria* correspondiente á esta semana, tiene todo el cachet de las mejores publicaciones inglesas y alemanas de este género, y estamos seguros que habrá de gustar al público inteligente.

La portada á tres tintas es originalísima y de

gran efecto, muchas y buenas las ilustraciones que contiene, variado y escogido su texto, y las condiciones materiales muy superiores á lo ínfimo de su precio; pero así es como se acreditan los periódicos: sirviendo al público bien y barato.

Dícese que los pueblos de Escalona y Los Huertos han dado un buen contingente de votos en la elección del domingo, en favor del Sr. Pedrazuela.

No hemos podido enterarnos por qué motivos de agradecimientos lo han hecho, ni trataremos de hacerlo, porque mediando agradecimientos no es cosa de andar con curiosidades. Yo y algunos amigos que tengo en esos pueblos, somos *mu* delicados.

## MERCADO DE CEREALES.

Los cambios bruscos de temperatura que se han sucedido en estos últimos días, han sido beneficiosos para las plantaciones de secano, que se resienten con facilidad cuando la atmósfera es por mucho tiempo cálida, en la estación que atravesamos.

Para el hombre, naturaleza impresionable por excelencia, lo mismo física que moralmente, le han expuesto seguramente á experimentar contratiempos muy peligrosos; pues mientras los temperamentos sanguíneos han estado expuestos á congestiones, los nerviosos con idiosincrasia hepática, lo han estado á todas las contingencias que trae consigo tan peligrosa complexión.

Pero la naturaleza, que según opinión de algunos es ciega, cuando en realidad es muy sabia, no hace más que cumplir *matemáticamente* las leyes que presiden la vida universal, no teniendo para nada en cuenta lo particular; así es que revienta (perdonen ustedes la expresión) con la mayor facilidad al hombre de más simpatías y bien *conservado*.

En vista de lo apropiado del tiempo para adquirir á bajos precios y aprovechando la afluencia del mercado, que también hizo más llamativo los pomposos anuncios, comentarios de círculos y cafés, etcétera, se echaron á volar varios acaparadores encargados de una fuerte casa almacenista de granos.

Los comisionados fueron varios y se esparcieron por varios puntos del mercado hasta llegar á las alturas del Salvador y bajos de San Lorenzo y San Millán, con encargo de hacer tanteos en la compra por valor de 200, 300 y 500 pesetas.

Los vendedores, apercibidos de antemano por haber cambiado impresiones, formaron grupos é hicieron ofertas por medio de representantes autorizados, y las exigencias variaron tanto que llegó á pedirse hasta 25 pesetas hect.

Reunidos varios comisionados en vista de la exigencia, se convienen en hacer ofertas parciales por semillas, cotizándose de 2.50 á 5 pesetas, precio este último más generalizado.

A última hora y apremiando la compra, se hizo alguna á 15 pesetas fanega de trigo, buena calidad, y esto fué una verdadera ganga para algunos vendedores.

En cambio hubo codiciosos que, por querer lucrarse demasiado, después de tener mojada la semilla, no contrataron; perdiendo especie y dinero. Esto sucede muchas veces cuando existe mala fé, como acontece con frecuencia en esta clase de contrataciones.

Hubo gato por liebre, y algunas partidas se cobraron por duplicado, cosa dicha después de beber algún trago; lo cual no dice mucho bien en favor de algunos vendedores, por lo que llamamos la atención para lo sucesivo.

Animo, pues, y á otra; que el 14 de Mayo está cerca y seguramente no faltarán Isidros.

SEGOVIA

Imp. del Sucesor de Alba, Plaza de Alfonso XII, 14 y Plaza Mayor, 28.



ORGANO DE LA FUSION REPUBLICANA

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

REDACCION:

CALLE DE SAN FRANCISCO, NÚMERO 9.

ADMINISTRACION:

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 49, (COMERCIO)

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la capital, trimestre. . . . . 1'00 Peseta.  
Fuera. . . . . 1'25 »  
Número suelto. . . . . 0'05 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES.  
PAGO ANTICIPADO.

LA ESTRELLA  
FABRICA DE HARINAS

	PRECIOS: Pesetas.
Harina extra, la arroba. . . . .	5 50
Id. especial, id. . . . .	5 25
Id. primera corriente. . . . .	5 00
Id. marca T. P. . . . .	5 00
Id. Panadera. . . . .	4 50
Id. segunda. . . . .	4 25

Piensos.

Tercerilla, fanega. . . . .	6 50
Cabezuela de primera. . . . .	3 50
Id. de segunda. . . . .	2 50
Moyuelo. . . . .	2 00
Salvado. . . . .	1 50
Algarrobas, arroba. . . . .	2 50
Aechaduras, cuartilla. . . . .	2 00

Se compra trigo y algarrobas á precios corrientes.

LUIS D., SUCESOR DE SESSE  
10, PLAZUELA DEL CORPUS, 10

Decorado de habitaciones, muebles artísticos y de época, salones, comedores, despachos, recibimientos, etc., etc.

Precios sumamente módicos

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIÓN  
32, Canonja Nueva, 32

CONFITERIA  
DE MANUEL MORENO

26, JUAN BRAVO, 26

Ramilletes, tartas, bol-au-vain, yemas de todas clases, especialidad en pastelería, esmero en la conservación de frutas.

Todo trabajado en la casa, bajo la dirección de su dueño, que cuenta 37 años de práctica. Economía sin igual en precios. Prontitud en los encargos.



LA URBANA

Compañía anónima de seguros contra incendios y sobre la vida humana  
FUNDADA EN 1838.

Es la más antigua de las Compañías que operan en España y la primera que introdujo los seguros á prima fija.

FONDOS EN GARANTÍA  
175 millones de pesetas.

Domicilio social:

Rue le Peletier, 8 y 10, París.

Representación general en España:  
10, Puerta del Sol.—Preciados, 1. MADRID.

Director en la provincia de Segovia:  
Don Leandro de Orduña, Corpus, 13, 2.

CARLOS PRADA

REAL DEL CARMEN, 23 Y 25

Tienda de tejidos donde, á precios convenientes, se encuentra un buen surtido en géneros blancos y crudos, así como también en artículos de temporada, como son: camisetas y calzoncillos de punto, con y sin felpa; toquillas, chales, tapabocas, franelas, inglesinas, chalecos, estambres, etc.

En géneros negros lisos y labrados, y estampados de colores, buenas clases y lo más nuevo.

En panas y pantalones, sin competencia en surtido y precios.

REAL DEL CARMEN, 23 Y 25

SE VENDE MUY BARATA

una casa sita en la calle de Malcocinado, núm. 4, (entrada á las cuatro calles).

En la imprenta de este periódico darán razón.

INTERESANTE

SASTRERIA MADRILEÑA  
DE  
CRISANTO BERROCAL  
29—JUAN BRAVO—29

PAÑOS  
NOVEDADES  
ROPAS  
HECHAS

Este establecimiento, situado antes en la misma calle de Juan Bravo, número 3, se ha trasladado al número 29 de la misma calle, lo que tengo la satisfacción de comunicar á mi numerosa clientela y al público en general.

Enemigo de anuncios pomposos y de vanidades ficticias, sólo he de decir que esta casa sirve bien, con gusto, economía y esmerada confección, garantizando sus obras.

Al anunciar mi traslado he de dar á conocer al público algunas de las muchas garantías que esta casa ofrece á los que se dignan honrarla con sus compras.

¿Que cuáles son esas garantías? Lo demostraré en dos palabras: Vastos conocimientos y medios para su desenvolvimiento, y sólo con esto basta y sobra para sacrificar el lucro de tal manera, que el que visite este establecimiento saldrá por todos conceptos satisfecho, como lo pruebo á todas horas con quien tiene á bien favorecerme, y á mayor abundamiento lo prueban también algunos precios que anoto á continuación:

Trajes desde 15 á 100 pesetas.  
Americanas desde 9 en adelante.  
Pantalones y chalecos, desde 4 en adelante.  
Pantalones de pana, hechos, desde 5'50 pesetas.  
Paños de todas clases, desde 1'25 pesetas en adelante.

Especialidad en trajes de invierno, para niños, desde 7 pesetas en adelante.

Capas sin competencia, desde 47 pesetas en adelante. Y así sucesivamente las demás prendas.

Ropa hecha muy barata.  
Se confecciona toda clase de prendas.

NO CONFUNDIRSE.

29—CALLE DE JUAN BRAVO—29

BEBIDAS GASEOSAS

LECHE DE VACAS

Establecimiento de Antero Hernández

ZORRILLA, 91

SE SIRVE A DOMICILIO

CARRUAJES.—ECONOMIA Y GUSTO

Se alquilan carruajes de todas clases, á precios no conocidos.

POSADA DEL ACEITE

38, SAN FRANCISCO, 38

50 Píldoras saludables de Muñoz

Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Antisépticas, laxantes y purgantes. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y vicios humorales. De gran utilidad contra la hipocondría, ictericia, almorranas, mareos, etc. Deben usarlas cuantos hacen digestiones pesadas, los que por su vida sedentaria, imposibilidad de moverse, excesivo trabajo intelectual ó en las comidas, necesitan activar las funciones digestivas y evitar cólicos y congestiones. Tengo á disposición de todo el que quiera, cartas de médicos, farmacéuticos, clientes, encomiando la comodidad de su uso, su economía y resultados positivos, y el que lo dude, por 50 céntimos puede convencerse. V. Muñoz, Trafalgar, 29, quien envía por correo al mismo precio. En Segovia, botica de Llovet. 1=10